

襄城县:奋战三季度,跑出“加速度”

本报记者 侯力强 通讯员 闫海蓝

8月10日上午,刚刚立秋后的天气还是十分炎热。襄城县项目建设热火朝天,总投资5.2亿元的年处理200万吨尾矿(煤矸石)项目工地如期开工,为该县的建设和“无废城市”打造再添亮色。

在“奋战三季度,决战下半年”的关键时刻,襄城县认真贯彻落实国家和省、市重大决策部署,按照许昌市委“心无旁骛抓发展,全力以赴拼经济”的要求,提出了“鼓足干劲,力争上游,奋力开创高质量发展新局面”的工作思路,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,跑出襄城经济社会高质量发展的“加速度”。

7月12日,省工信厅公布了2023年河南省制造业单项冠军企业名单,河南

福兴新材料科技有限公司(以下简称福兴科技公司)成功入选。即便是在7月最热的时候,福兴科技公司生产车间仍然是火力全开,一台台智能自动化设备在快速运转,经过压型、焙烧、浸渍等工序,一根根电极制品“新鲜出炉”。该公司的主要产品是大规格超高功率石墨电极、方块电极和特种石墨制品。其中,超高功率石墨电极产品性能可靠、质量稳定,广泛应用于国内各大钢铁企业,产品远销欧美、东南亚和非洲等多个国家和地区。

襄城县发改委主任毛毅澜告诉记者,福兴科技公司是该县千亿元级硅碳新材料产业集群的代表性企业之一。除此之外,还有首山化工、硅烷科技、平煤隆基、金萌新能源等众多

企业在行业内享有盛誉:硅烷科技作为襄城首家上市企业,去年10月在北京交易所成功上市;平煤隆基高效单晶硅电池片光电转换效率由19.8%提升至23.9%,达到行业先进水平;平煤隆基、首山化工被认定为“河南省制造业龙头”企业;金萌新能源已发展成为河南本土产能最大的光伏组件生产厂家,产品远销海内外。

在今年年初工信部公布的2022年度国家中小企业特色产业群名单中,襄城县硅碳新材料产业集群成功上榜,成为许昌工业高质量发展获得的标志性殊荣。省发改委公布的首批15个省级战略性新兴产业集群中,襄城县硅碳新材料产业集群榜上有名。“我们将锚定‘三县三地一极一园’建设,切实履

行‘参谋助手、改革推手、项目抓手’等职能,创新赋能、改革破局、开放聚力、多方发力,推动宏伟蓝图高质量转化为‘实景图’。”毛毅澜说。

据襄城县科工局局长盛岳岗介绍,按照打造十大产业集群培育工程,着力培育重点产业链的要求,他们采取“内引外联、以商招商”等方式,赴长三角、珠三角等重点区域开展招商活动,聚焦碳硅、氢能和储能、前沿材料、第三代半导体等关键领域落地,抢抓未来发展赛道,为襄城工业高质量发展不断注入源头活水。

据悉,2023年,襄城县共谋划工业项目59个,总投资490.4亿元,年度计划投资207.9亿元,截至目前已完成投资76.3亿元。

县域经纬



8月9日,许昌市建安区榆林乡殿后李村五好农业家庭农场,工人正在采摘辣椒。“黄贡椒是我们农场今年引进的新品种,主要用于制作彩椒酱,可以持续采摘3个月,价格比普通辣椒高30%。”五好农业家庭农场负责人周俊朋向记者介绍。

记者 杨佳倩 通讯员 何炜 杨占峰 摄

禹州市召开“文明幸福星”支部创建观摩推进会

本报讯(记者 李正茂 通讯员 梁丽娜)大家一路走一路看,在观摩、交流中找差距、学经验、促提升。8月11日上午,禹州市“文明幸福星”支部创建观摩推进会召开,创建专班成员及26个乡镇、街道宣传委员参加。观摩团一行先后对神垕镇杨岭村、鸿畅镇李金寨村、方岗镇方东村进行了实地观摩,随后又在方岗镇召开了推进会。

观摩团一行每到一处,都认真听、仔细看、虚心学、详细问,不仅听取了“文明幸福星”创建情况汇报,还对村文化长廊、村卫生室、农村幸福院等进行了观摩,并重点了解各支部的阵地建设、资料整理情况,查看了重点工作台账。在神垕镇杨岭村文化广场,乡村光荣榜、村规民约、文明实践活动版面都在展示浓厚的创建氛围。在鸿畅镇李金寨村,绘制的一棵高大的彩色“幸福树”十分醒目。“幸福树”的“主干”代表



禹州市“文明幸福星”支部创建观摩推进会

村“两委”班子,“枝干”代表8个村民小组,5种颜色不同的“树叶”分别代表共产党员家庭、最美乡贤家庭、好婆媳和好妯娌家庭、文明户和“五美示范庭

院”、一般农户等,是全村文明乡风建设的“晴雨表”。方岗镇的“总指挥棒”作用发挥明显,全镇24个村有23个都已成功创建“文明幸福星”。

“公示栏上要显示工作人员的上下班时间”“便民服务站吧台前需要配椅子”“村部工作人员要会帮助村民办理网上缴费”……在推进会上,禹州市卫健委、市政数中心、市民政局三个创建成员单位的相关同志分别对观摩中发现问题和创建工作中需要注意的事项分别作了讲解。

通过观摩交流,大家纷纷表示,下一步要对标创建要素,抓住重点、突破难点、形成合力,以“文明幸福星”创建为抓手,积极发挥党建引领作用,坚持为民服务的工作目标,不断提高村民文明水平,加快推进移风易俗进度,倡导乡村文明新风尚,不断提升村民的满意度和幸福感。

禹州市

“解惑”又“解渴”! 禹州市这场培训会干货满满

本报讯(记者 李正茂 通讯员 徐嘉)“哪些作品可以申请版权?”“什么样的作品不受《著作权法》的保护?”“如何申请版权登记?”日前,在禹州市神垕镇游客服务中心会议室,一场如何进行版权登记及保护的培训会上,来自该市各相关行业、协会、企业法人、单位负责人纷纷提出“疑问”,河南省版权登记平台的专家一一给予解答。

据了解,此次培训会是禹州市大力倡导创新文化,维护生产经营单位、行业协会等法人单位及个人版权利益,推动全市著作权工作深入开展的一项重要举措。培训会上,专家对版权的基本概念及商业价值、如何做好版权保护工作助力企业高质量发展、版权作品登记流程及相关注意事项进行了详细讲解,并以生动翔实的案例分析了版

权保护的重要性,让大家增强版权法律意识,加强版权登记保护工作。

“在登记平台上使用的时候,需要先注册,企业需要使用企业营业执照副本复印件……”当天上午,在培训会互动环节中,专家从所需材料、注册流程、常见问题及注意事项等内容,对如何进行版权登记,进行“面对面”答疑解惑。

“之前对版权保护不是很了解,今天的这场培训‘干货’十足,让企业得到了一次充电的机会,收获满满。”禹州市炉钧张瓷业有限公司负责人张小帅表示,通过这场培训,懂得了版权保护的意义,受益匪浅。据该报新闻出版局相关负责人张华辉介绍,此次培训结束后,将进一步营造良好宣传氛围,多措并举普及版权保护知识,不断推动版权登记工作高质量发展。

政务服务有“速度”更有“温度”

本报讯(通讯员 张浩 魏晓冰)“现在办事真快捷,动动嘴,营业执照就办好了,这服务不但贴心,还省心。”8月10日上午,在长葛市民之家市场监督管理窗口,看着手里的营业执照,市民苗文选赞不绝口。

苗文选所说的“动动嘴”是长葛市民之家在1号窗口设立的企业登记帮办代办业务,由登记代办员帮助申请人办理注册登记业务,办事人只需向代办员

说明注册的公司名字、经营范围、出资金额和出资比例、注册地址、法人监事财务人员等信息,代办员代为制作标准化办事材料,办事人利用屏幕核对内容无误后,受理、审核、代办“三步合一”,即时出证,达到“一站式”代办服务。

为擦亮营商环境“金字招牌”,近年来,长葛市民之家坚持以群众满意为目标,不断创新政务服务模式,大力推行线上“一网通办”,线下“一窗受理”,深

入推进行政审批减环节、减材料、减时限,增加政策透明度,大力简政放权,优化服务,提升效率,推行“容缺受理+告知承诺”机制;优化企业开办流程,将企业设立、变更登记改为即办件,向线上搭建“数字桥梁”,线下打造“一站式”代办服务“模式转变,进一步提高效率,切实增强办事企业、群众满意度。

目前,长葛市政务服务即办事项2144个,即办事项占比100%;政务服

务事项法定时间从52502天压缩至2144天(承诺时间),时限压缩率达95.92%;平均每日代办事项50个,网上代办事项20个。

“下一步,我们将持续围绕便民利企服务目标,不断创新政务服务模式,持续优化办事流程,助推‘放管服’改革走深走实,进一步促使政务服务有‘速度’更有‘温度’。”长葛市政务服务和大数据管理局党组书记、局长刘娅说。

禹州市鸠山镇“五星”支部创建——以杏为媒 建设幸福闵庄村

本报记者 李正茂 通讯员 朱松涛 刘梦巧 文/图

一颗杏有多大价值? 荷兰香蜜杏、珍珠油杏、芒果油杏、李广杏、金太阳……闻所未闻,这里的杏多达15个品种。

在禹州市鸠山镇梨园山中,有个“杏”福的地方,这里群山环抱,杏树漫山遍野,春季可以赏杏花,夏季可以采摘杏、尝杏脯,秋季还可以来采摘菊花、品菊花茶……嫣然一个“世外桃源”。

它就被河南省委组织部评为“五星”党支部的闵庄村。自“五星”支部创建工作开展以来,闵庄村“两委”真抓实干,充分发挥传统的种杏优势,聚焦杏产业,培育文明新风尚,让村民过上非常幸福的生活。

杏为引擎 三驾马车带领村民致富

从杏花节到采摘游,再到杏脯制作,闵庄村以杏为引擎,全产业链布局,大胆创新、敢为人先,扛起了农村集体经济发展的大旗。

闵庄村有着多年的种杏传统,村“两委”负责选择品种,打造示范基地,规范种植,带动村民种杏。在闵庄村党支部书记杨建恩的带领下,村“两委”同志奔赴全国各地选取品种,适合闵庄村种植的杏树,足迹遍布山东、山西、陕西、河北、河南洛阳等地,选好品种带回试种,三年才会结果。如果品种好,再去大量采购树苗,免费分给村民种植,可谓“三年磨一剑,砺得杏花香”。

如今,闵庄村常住居民420户中,有近300户在种植杏,品种多达15个,并且已经着力打造“闵杏”品牌,如闵杏一号、闵杏二号、闵杏三号等,每种杏各有特色,像荷兰香蜜杏个头不大、色泽金黄,杏仁可以直接食用。闵杏二号个头大,适合加工。截至目前,闵庄村种植杏已达4000亩,能为村集体经济创收25万元。

在产业延伸上,闵庄村建有杏脯加



闵庄村的杏深加工

工厂,采购了先进的烘干设备,一次就可烘干4000公斤杏,不仅可以有效解决杏大面积成熟、可能滞销的问题,还拉长了产业链,安置村民就业,一举多得。

在杏的带动下,闵庄村的花椒和菊花种植也很出彩。他们从陕西引进大红袍花椒,由村合作社集体种植,目前有450亩,8月中旬即将成熟。9月、10月还有30亩金丝黄菊待采摘,均采用小包装销售。这里还有桃脯、冬瓜干、地皮菜、薯条等农副产品的深加工。

杨建恩表示:“我们将持续提高‘闵杏’知名度,让‘闵杏’逐渐成为地理标志水果;引导村民发展餐饮、民宿、游乐等辅助产业,提升旅游服务质量,让大家感觉这里是一个幸福的地方,为申报

国家3A级景区做足准备。”

以身作则 书记带领“两委”团结实干

村集体经济发展的快慢,很大程度上取决于带头人的思路与格局。闵庄村党支部按照鸠山镇党委提出的“抓支部带支部、抓支部带党员、抓党员带群众”的工作思路,狠抓支部建设。杨建恩每天8时就到村部,召集村“两委”同志开碰头会,说说前一天没有完成的事情,遇到的困难等,商量新的解决办法。村“两委”商定好的事情,6名成员都会坚定不移地执行下去。每周,他们坚持开展支部学习活动,提升“两委”干

部队伍素质;推动全村36名无职党员编组进组,参加设岗定责活动,发挥先锋模范作用。

在便民服务上,闵庄别出心裁的举措引得许昌村庄纷纷效仿。他们在12个村小组中均安装了便民服务公示牌,村“两委”班子成员、组长、水电工、村医、小学校长、鸠山镇服务窗口的电话一目了然,村民有啥事,不出家门,一个电话轻松办理。

创新方法 引领乡村文明新风尚

在民风民俗引领上,闵庄村一直在创新方法,通过定期开展“最美家庭”“最美儿媳”“最美庭院”等评选活动,形成尊老爱幼良好风尚;充分发挥村教育基金会作用,助学助教兴学风,资助困难学生16名、奖励优秀学生52名和优秀教师18名,发放奖励资金12万元,全村尊师重教已蔚然成风。

尤为值得称道的是,该村采用“用身边好人教育影响身边人”的方法,对评选出来的好媳妇、好婆婆,开大会登台表彰,并敲锣打鼓将锦旗送到“好媳妇”的娘家,扩大影响范围,激发争先的动力,引领乡村文明新风尚。

“五星”支部创建工作开展以来,鸠山镇强化组织推动,深入广泛动员,落实“挂图作战”,制定“机制+专班+责任”创建措施,2022年,创成农村“五星”支部1个、“四星”支部4个,“三星”以上支部占58.06%。鸠山镇党委书记朱海鹏表示:“下一步,以‘开局就是决战,起步就是冲刺’的姿态,紧扣‘书记抓、抓书记’这个关键,细化创建措施,31个村全部按照‘五星’标准推进创建工作。同时,努力把组织资源转化为发展资源,把组织优势转化为发展动力,为全镇经济社会发展提供强力支撑和组织保障。”

襄城县

襄城县公共资源交易中心 强化措施狠抓党风廉政建设

本报记者 侯力强 通讯员 邓婧蕾 王举刚

今年以来,襄城县公共资源交易中心以实现新作为、开创新格局为目标,强化措施狠抓党风廉政建设,推动公共资源交易服务标准化、规范化建设迈上新台阶。

该中心党组坚持把严明政治纪律和政治规矩放到落实党风廉政建设“两个责任”中开展工作,并认真落实“三会一课”制度、民主生活会和组织生活会制度、谈心谈话制度、党务公开制度、党员活动日制度,着力推进党内政治生活制度化、常态化、规范化和民主化。

为营造风清气正的政治生态,该中心以加强党建文化、优秀传统文化、廉政文化载体建设为切入点,利用中心文化长廊、大型LED显示屏对党建、廉政建设、社会主义核心价值观、中国梦知识等进行全方位宣传。

为适应新技术发展的需要,该中心着力抓好公共资源全流程电子化,强化监督制约的科技手段,推行“不见面”网上交易系统运用,同时实现了交易过程全程见证、全程留痕,用科技手段进一步保障公共资源阳光交易。

建安区

甜蜜葡萄串起农民致富路

本报讯(记者 杨佳倩 通讯员 黄琨 付会端)眼下,建安区各乡镇的果蔬种植基地里硕果累累,满园飘香。

8月9日,记者走进陈曹乡后艾村佳怡葡萄园,远远看见一大片拉着白色盖网的葡萄棚。棚内,一行行葡萄架整齐排列,葡萄藤郁郁葱葱,翠绿的叶子向外伸展。葡萄藤上,成熟的葡萄被种植户揭开了遮羞的“面纱”,颗粒饱满,香气四溢。

陈曹乡后艾村村民艾占东介绍,其今年种植的葡萄品种为大致瑰香,预计每亩产量1500公斤。这种葡萄成熟以后,既有蜂蜜的甜味,又有玫瑰的香味,口感特别好。

种植了10年葡萄,让艾占东在当地小有名气。为了保障葡萄的品质,他始终坚持绿色种植,施用生态有机肥、饼肥。葡萄落花后就被套上无菌袋,成熟了摘下可以直接食用,从根本上保证了口感和品质。

